

Posudek oponenta bakalářské práce

Autorka práce: **Jiřina Chocholková**

Název práce: **Detailní finanční analýza vybraných slévárenských podniků**

Autorka si pro svoji bakalářskou práci zvolila téma analýzy slévárenských podniků. Pro potřeby analýzy bylo zvoleno dvacet dva podniků činných v oblasti slévárenství. Na základě finančních dat z účetních výkazů společností autorka zvolila soubor finančních ukazatelů vhodných pro hodnocení finančního zdraví zvolených podniků a provedla porovnání s oborovými hodnotami. Finanční analýza byla zpracována v tabulkovém procesoru Microsoft Excel. Byla provedena analýza finančních ukazatelů, provedena vícerozměrná klasifikace a vyhodnocení výsledků na bázi tří-hodnotového hodnocení. Na základě pozitivních nebo negativních výsledků bylo stanoveno pořadí testovaných podniků od nejlepšího po nejhorší.

Kvalita řešení a dosažených výsledků

Pozitivní aspekty práce

Prokázána schopnost zpracovat množství strukturovaných dat

Autorka dokáže prakticky aplikovat teorii finanční analýzy

Práci lze vytknout následující:

Vzorek podniků je značně heterogenní, neumožňuje srovnání stejného se stejným (malé podniky vs. giganti typu ŽĎAS nebo Vítkovické slévárny, zpracování oceli vs. zpracování litiny či barevných kovů – každý se pohybuje trochu na jiném trhu), na druhé straně v rámci malé české ekonomiky je výběr podobných podniků omezený.

Formální úroveň

Formální úroveň práce je uspokojivá, obsáhlé přílohy jsou umístěny na přiloženém DVD, tabulky jsou srozumitelné a jsou přehledně číslovány, text neobsahuje formulační nepřesnosti ani gramatické chyby.

Práce s literaturou

Uvedené zdroje jsou relevantní, bylo zde použito i přiměřené množství tištěných titulů.

Splnění zadání

Autorka **splnila s menšími výhradami** všechny body zadání, provedla patřičná vyhodnocení a detailně popsala pohyby vypočtených hodnot. Za množstvím zpracovaných dat se ale bohužel ztrácí jasný a stručný výstup, který by měl být zformulován v závěru a čtenáře informovat o finančním zdraví vybraných slévárenských firem. Například autorka uvádí na str. 49, že analýza byla dovršena zjištěním, že k nejhorším výsledkům všech podniků došlo v roce 2009, ale nedokáže dát tuto informaci s vypuknutím globální finanční krize v roce 2008, která negativně postihla téměř všechna odvětví ekonomiky. Na druhé straně, požadovat hlubší znalost ekonomických souvislostí a zasvěcenější interpretaci výsledků finanční analýzy by bylo nad rámec zadání bakalářské práce.

Dotazy k práci

Které finanční ukazatele u slévárenských společností nejvíce ovlivní pokles cen oceli?

Navrhuji hodnocení známkou **výborně** a práci doporučuji k obhajobě.

V Plzni 16.5.2018

Ing. Martina Kotková, Ph.D.

